
Межрегиональная предметная олимпиада КФУ по русскому языку,  

отборочный этап, 2024–2025 учебный год, 6 класс 

 

За каждое верно выполненное задание – 10 баллов.  

Вариант 1 

1. Какой звук никогда не может быть последним в начальной форме 

глагола?  

[и]  

[т’]  

[а]  

[д]  

[ч’] 

 

2. Какой из этих глаголов в форме 1 л. ед. ч. совпадает с формой другого 

глагола? 

влететь 

налететь 

полететь 

слететь 

 

3. В каком предложении значение слова пятидневка отличается от всех 

остальных предложений? 

1. В некоторых организациях пятидневку сохранили, но рабочий день 

уменьшился до 7 часов. [Парламентская газета, 2021.07.08] 

2. В течение месяца сотрудники компании работали всего четыре дня в 

неделю — при этом их зарплата оставалась на уровне, который был 

при пятидневке. [lenta.ru, 09.11.2019] 

3. Вместе с ними пятидневка сохранится у ограниченного количества 

сотрудников, занимающихся разработкой новых проектов и 

поддержанием жизнедеятельности завода. [Известия, 06.10.2020] 

4. Однако во второй пятидневке июня воздух будет прогреваться 

сильнее. [Московский комсомолец, 31.05.2019] 

 

4. Яш – фантастический зверь. Как, вероятно, назовут его детёныша? 

яшонок 

яшёнок 

яшнёнок 

яшчонок 

 



5. Законопроект, изменения, поправки – эти существительные часто в текстах 

НКРЯ выступают в роли прямых дополнений для одного и того же глагола. 

 

Каким существительным можно дополнить этот список? 

сказуемое 

дополнение 

предлог 

окончание 

 

6. Сколько раз встречается в стихотворении буква В, не обозначающая 

звук [в]? Запишите число. 

 

Разве что души двух голосов 

Соприкасаются на мелочах 

Быта, работы, погоды, поры, ― 

Будто они составляют отчет 

Или, о чем-то условлясь, они 

Видимость повторяют точь-в-точь. 

[Н. Байтов. «Два человека идут через луг...» (1999)] 

 

Ответ: 5 

 

7. Найдите слово, в котором ударение ставится не так, как в 

современном языке. Выпишите его в начальной форме. 

Надоела дача эта! 

Просто хоть сойти с ума! 

Вместо красного-то лета 

Здесь зеленая зима! 

 

От дождя здесь всё размыто!.. 

Каждый божий день с утра 

То гвоздит как через сито, 

То польет как из ведра... 

 



Поневоле, как в берлоге 

Здесь засядет всяк из нас: 

Сделай шаг - промочишь ноги, 

Высунь нос - насморк тотчас! 

 

В щели, в двери и в окошки 

Ветер ходит тут и там... 

Мухи, комары и мошки 

Спать мешают по ночам!.. 

П.А.Каратыгин, 1848 г. 

 

Ответ: насморк 

8. Прочитайте предложение из НКРЯ и выполните задание. 
 

Увидели там бурундука, я ударил его вицей, и когда он упал, то ребятишки 

его поймали живым. 

 

Если сделать транскрипцию одного из существительных из данного 

предложения в форме Им. п. ед. ч., то она будет совпадать с транскрипцией 

глагола в форме инфинитива.  

 

Запишите этот глагол. 

 

Ответ: виться 

 

9. Коля пытался найти в одном из электронных словарей русского языка 

слово слойщик.  

Вместо искомого слова Коля получил несколько других слов, каждое из 

которых отличается двумя буквами от слова слойщик. 

 

Укажите в ответе слово, которое было выдано словарём и обозначает того, 

кто готовит продукты в супермаркете к доставке курьером. 

 

Ответ: сборщик 



 

10.  Потасовка с участием бразильца вынудила рефери встречи удалить с 

поля пятерых футболистов. [Lenta.ru, 16.09.2020] 

 

Определите падеж слова рефери в данном предложении. 

В ответе укажите только название падежа. 

 

Пример ответа: предложный 

 

Ответ: винительный 

 

Вариант 2 

Какой звук никогда не может быть последним в начальной форме 

глагола?  

[с’]  

[т’]  

[и]  

[б’]  

[ч’] 

 

2. Какой из этих глаголов в форме 1 л. ед. ч. совпадает с формой другого 

глагола? 

влететь 

налететь 

перелететь 

слететь 

 

3. В каком предложении значение слова пятидневка отличается от всех 

остальных предложений? 

1. В некоторых организациях пятидневку сохранили, но рабочий день 

уменьшился до 7 часов. [Парламентская газета, 2021.07.08] 

2. В среднем температурный фон в первую пятидневку, если не 

учитывать 3 мая, прогнозируется ниже нормы примерно на 3 градуса. 

[Парламентская газета, 2021.05.01] 

3. В течение месяца сотрудники компании работали всего четыре дня в 

неделю — при этом их зарплата оставалась на уровне, который был 

при пятидневке. [lenta.ru, 09.11.2019] 

4. Вместе с ними пятидневка сохранится у ограниченного количества 

сотрудников, занимающихся разработкой новых проектов и 

поддержанием жизнедеятельности завода. [Известия, 06.10.2020] 

 



4. Зож – фантастический зверь. Как, вероятно, назовут его детёныша? 

Зожонок 

зожёнок 

зожнёнок 

зожчонок 

 

5. Законопроект, изменения, поправки – эти существительные часто в текстах 

НКРЯ выступают в роли прямых дополнений для одного и того же глагола. 

 

Каким существительным можно дополнить этот список? 

подлежащее 

дополнение 

союз 

корень 

 

6. Сколько раз встречается в стихотворении буква В, не обозначающая 

звук [в]? Запишите число. 

Столикий с образов ни слова не проронит, 

Стоустый не вздохнет, стоглазый не прольет 

Ста слёз, и в темный лес ста голосов погони 

Не вышлет, и в поля ни пули не пошлет. 

[Н. Е. Горбаневская. «Не лань и не олень, даже не тень оленя...» (1977)] 

 

Ответ: 4 

 

7. Найдите слово, в котором ударение ставится не так, как в 

современном языке. Выпишите его так, как оно представлено в тексте. 

Нет, не тогда восторгом я пылаю, 

В мгновенье творчества блаженством не горю. 

Когда свой стих возвышенный слагаю, 

С холодным разумом я братски говорю. 

Не зная никаких безумных вдохновений, 

Спокоен я и сердцем и душой, 

И без смешных возгласов и движений, 

С расчетом вывожу я строчку за строкой. 

Но в те, ни для кого незримые мгновенья, 

Меж невнимательной, бесчувственной толпой 

Восторгу предаюсь, иль полон сокрушенья, 

Гляжу вокруг себя, всезрящею душой 

И чувствую в груди зародыши творенья. 



А.С.Пушкин 

Ответ: возгласов 

 

8. Прочитайте предложение из НКРЯ и выполните задание. 
 

Вопросы, по обычаю тех далеких дней, подкреплялись у кого вицей, у кого — 

голиком, у кого — отцовским поясом. 

 

Если сделать транскрипцию одного из существительных из данного 

предложения в форме Им. п. ед. ч., то она будет совпадать с транскрипцией 

глагола в форме инфинитива.  

 

Запишите этот глагол. 

 

Ответ: виться 

 

9. Коля пытался найти в одном из электронных словарей русского языка 

слово стирщик.  

Вместо искомого слова Коля получил несколько других слов, каждое из 

которых отличается двумя буквами от слова стирщик. 

 

Укажите в ответе слово, которое было выдано словарём и обозначает того, 

кто готовит продукты в супермаркете к доставке курьером. 

 

Ответ: сборщик 

 

10. Рефери пришлось удалить трех игроков ПСЖ и двух футболистов 

«Марселя». [Lenta.ru, 14.09.2020] 

Определите падеж слова рефери в данном предложении. 

 

В ответе укажите только название падежа. 

 

Пример ответа: предложный 

 

Ответ: дательный 

 


